

社区医院就诊今年实惠更多

三成多慢性病、孕产妇、儿童等重点人群享有家庭医生不出乡镇、社区，“云”上看名医，社区医院新增床位300张

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）三成多慢性病、孕产妇、儿童等重点人群享有家庭医生，不出乡镇、社区“云”上看名医，社区医院新增床位300张……今年社区医院就诊，居民将实惠多多。这是昨天召开的全市卫生计生工作会议上传来的利好消息。

今年我市牵住分级诊疗这个牛鼻子，完善医联体内的医疗资源配置和分工协作机制，完善信息化双向转诊平台。同时以家庭医生制服务为抓手，加强县乡村卫生一体化管理，着力解决城乡、区域医疗资源

配置不均衡和基层人才短缺等瓶颈问题。这两项举措确保常见病、多发病在社区医院得到较妥当解决。今年高血压、糖尿病分级诊疗先行试点。为此，今年起，市卫计委要求三级医院简门诊逐步取消，探索实行县级综合公立医院医疗服务项目范围清单制，力争市级综合医院门诊量有所下降。

家庭医生的签约服务将更为全面。到今年底，平均每个家庭医生签约150个城乡居民，每个基层医疗服务机构80%以上的临床医生参与家庭医生签约服务。户籍老年人、慢

性病人、孕产妇、0-6岁儿童和残疾人等重点人群签约率在30%以上。家庭医生将给居民提供团队式的服务，有公共卫生医生、妇儿保健医生，还有营养师、康复师、心理咨询师和社区护士；每个团队由上级医院的专家作为顾问，提供技术支持。

社区医院将升级换代，中医药服务全面普及，康复回社区住院成为现实。院内各类门诊功能区块星级化建设，其中全科门诊、中医药门诊和健康管理中心星级化建设完成率在20%以上。今年

清明小长假火车票今起开售

本报讯（记者张燕）虽然春节还没到，但根据铁路互联网60天预售车票的规则，记者发现清明小长假的火车票今天开始发售，小长假期间，短途高铁踏青扫墓的旅客人数会明显增加，建议旅客尽早购票。

开始发售4月2日的火车票。根据往年惯例，清明期间正值春暖花开，外出扫墓踏青的旅客明显增加，因此中短途的高铁动车车票会比较抢手。虽然从以往情况看，铁路部门会在小长假期间安排一些临时列车，但由于火车票在开车前15天可全额退票，业内人士建议有出行计划的旅客尽早购票。

公安部门开展节前大检查

本报讯（记者王峰峰 通讯员叶剑峰 颜杰）为确保春节期间全市社会治安大局稳定，近段时间以来，我市各级公安机关出动警力，走村入户，开展各类集中检查行动。

全生产。同时，武装机动巡逻也运转得更加严密。我市公安各地巡特警部门在确保武装机动巡逻常态化工作的基础上，加强对人流密集区域的针对性巡逻防控部署，确保社会治安稳定。据了解，1月以来，他们日均投入警力3000余名，共接处警35起，抓获犯罪嫌疑人5名。

据悉，今年1月以来，全市公安各业务部门针对节前及春节期间社会治安展开行动。在海曙，针对商业场所密集、老旧小区扎堆的情况，社区民警加大走访力度，早岗夜巡，积极排摸社区中的安全隐患。在江北，各派出所大力开展节前平安宣传教育活动，进社区、进企业、进学校进行宣讲，使安全隐患消除在萌芽状态。在余姚，公安等部门借助节前安全生产大检查，到景区、中小企业检查督导，确保安

为了确保持春节期间消防安全形势稳定，杜绝火灾事故的发生，宁波各地消防部门保持严防、严查、严管、严控的高压态势。自1月份以来，全市共检查各类单位场所1000多家，发现火灾隐患和违法行为1000多处，下发责令改正通知书570份，下发临时查封决定书5份，责令“三停”14家单位，有力消除了一批火灾隐患。

狩猎期安全更重要

一年一度的狩猎期开始了，为加强狩猎期安全管理，鄞州区森林警察开展对猎民的日常管理，确保冬季狩猎期安全有序。图为近日在章水镇赤水村一林场，森林警察在核查猎民的狩猎证。

（庄瑞君 徐能 摄）

一把火烧得小伙回不了老家 交警支招防止冬季车辆自燃

本报讯（记者陈飞 通讯员杨建军 黄鸿展）近期高速公路小轿车起火事故接连发生，高速交警提醒，冬季本就是车辆自燃高发期，开车远行，谨防自燃很有必要。

交警部门正在进一步调查，暂不排除油路线路老化这个因素。高速交警提醒，冬季可能引起汽车自燃的主要原因，驾驶员应注意做以下检查。

25岁的小曾是江西上饶人，在慈溪打工。2月1日下午，小曾开着他的别克凯越轿车回家，同行的还有他的同乡兼同事小李，两人的行李塞满了后备箱。16时左右，当车辆行驶至G92杭甬高速往杭州方向254KM（离甬山出口不到3公里的五夫大桥上），车子突然失去动力，刹车也失效，小曾利用惯性将车停靠至硬路肩，发现车头已经冒烟。担心车辆会马上爆炸，两人顾不上拿车上的物品，赶紧跑出车外，并报警求救。

首先，要检查一下汽车发动机舱，有机会的时候看一下车底有无油液滴漏现象。汽油管老化、接头松动、管路磨损、油压检测口密封不好等，都会使汽油泄漏、蒸发，如浓度较大，在发动机三元催化器排气管的烘烤下，很容易起火、爆炸。气门室盖、缸盖、机油格、变速箱等处漏润滑油，滴在排气歧管或三元催化器上，也容易起火。

高速交警接到报警后第一时间赶到现场，因火势太大，没能将火压下去。消防队员赶到后，利用水和泡沫交替灭火，最终将火扑灭，但凯越轿车已被烧得只剩下一个铁架子。

其次，行驶中如有磕碰到底盘，一定要及时检查底盘。因为汽油箱都在后部，通往发动机的汽油管都是在底盘沿纵梁固定的，磕碰到底盘就很容易碰到汽油管，而排气管从前到后就在汽油管的旁边，若汽油管漏油溅到排气管上，就可能发生火灾。

小曾说，这辆车是他去年9月花3万元向别人购买的二手车，车的出厂年份是2006年。由于自己的家当以及给亲朋好友购买的礼品都在车上，这把大火烧过，他已经无法继续回老家过年了。思考再三，小曾决定返回在慈溪的工作单位。

另外，驾驶员还需要及时清理好自己车内的电子设备和充电设备，避免错乱交叉、乱插乱拔造成安全隐患。比如点烟器插孔中的多接口充电器或导航、倒车影像电源插头，这些插头与原车的点烟器插孔并非标配，接触不是很好，容易发热甚至起火。多接口充电器的USB插口大部分时间空闲，钥匙、小硬币等金属物体容易插进去，造成电源短路。



自燃烧毁的凯越轿车。（陈飞 摄）

“三位一体”招生知多少

省教育考试院专家为你答疑

本报讯（记者陈敏）2016年三位一体招生怎么报名？有省外及部属高校吗？往届生也能参加吗？继46所“三位一体”招生高校名单（省内地方属）公布之后，这几天，不断有考生和家长前来询问。为使广大考生更好地了解三位一体招生的有关政策，针对考生关心的热点问题，省教育考试院专家特别进行专业解读。

报考三位一体招生是否需要参加高考统一报名？

高考网上报名已在2月1日正式启动，报考三位一体招生的考生不仅要参加所报高校的报名，还须参加我省高考统一报名，两者缺一不可。

报名参加三位一体招生有什么前提条件吗？

不少高校会把高中学考、综合素质评价的相应要求作为前置条件，比如学考几个A、几个B等等，具体的要仔细查看高校的招生简章。

中学综合素质评价起什么作用？

中学综合素质评价是三位一体招生综合素质评价的重要组成部分。目前，中学的综合素质评价的作用主要是：（1）报考三位一体

招生的前置条件。学生中学综合素质评价结果须符合拟报考高校的要求方可报考该校；（2）在招生高校初次遴选确定参加综合素质测试资格和在综合素质测试过程中发挥作用；（3）作为同等条件下优先录取的考虑因素之一。

往届生能报名参加三位一体招生吗？

符合我省当年高考报考条件并符合高校具体报考条件的高中毕业生均可报名，往届生也可以报考。

三位一体招生只能报1所高校吗？

三位一体报名、高校测试是开放的，学生自主报名，可以兼报。但是在录取时，高校一般只招第一志愿考生，具体会在高校的招生简章中明确。

省外高校和部属高校在我省有三位一体招生吗？

2016年，复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中国科学院大学、中国科技大学、香港中文大学（深圳校区）将继续在我省实行三位一体招生。同时，还有部分省外和部属高水平大学正在申请在我省开展三位一体招生，经教育部批准后，省教育考试院将通过浙江教育考试院公布相关高校名单。

高校组织的综合素质测试主要包括哪些内容？

高校根据培养目标 and 学科专业的要求，确定综合素质测试的内容、标准、形式和办法。测试内容包括学生的基本素养和专业素养或专业潜质。综合素质测试可采用笔试、面试和操作考试等办法。具体采用什么方法，由高校自主确定，考生要注意查阅高校的报考简章。

高校组织的综合素质测试会有合格线吗？

高校根据学生综合素质测试情况，可按不超过招生计划1:5的比例确定入围学生名单。入围学生须参加入围高校、专业所在批次对应的高考科目组考试。

三位一体招生的成绩是怎样计算的？

高中学考成绩、综合素质评价（综合素质测试）成绩和高考成绩三者按一定比例合成总成绩，具体比例由高校自主确定。比如浙江工业大学2016年的比例为2:3:5，意思是高中学考成绩占20%，综合素质测试成绩占30%，统一高考成绩占50%。高考成绩占比原则上不低于总成绩的50%，美术、音乐表演等特殊专业经批准可适当突破限制，比如中国美术学院中国

画、书法等实践类专业的比例为1:6:3，统一高考成绩占30%。

三位一体招生实行提前录取，考生较少，怎么录取？

若第一志愿学生填报人数未到计划数的110%，则第一志愿录取人数控制在志愿填报人数的85%以内。

三位一体招生已录取的学生还可以参加其他高校的录取吗？

三位一体招生实行提前录取，具体可分为两类。一类是6月25日前完成录取工作，如复旦大学、上海交通大学和浙江大学（2015年），被录取考生不再参加高考志愿填报。另一类是纳入高考相应录取批次提前录取，比如考生报考的高校、专业的统一招生安排在第一批，则三位一体招生录取工作也安排在第一批提前；如果考生报考的高校、专业的统一招生安排在第二批，则三位一体招生录取工作也安排在第二批提前。入围学生须参加相应批次提前批的高考志愿填报，不填报入围高校志愿的视为放弃入围资格。省教育考试院将符合条件入围学生投档给高校，由高校按学生总成绩从高分到低分择优录取。三位一体招生已录取的学生，其他高校不再录取。

展销会购染发膏险致毁容

市场监管部门提醒：牢记摊位名称、编号，并索取票据

本报讯（记者沈晔晖 通讯员郑琛琛）特地在展销会上买染发膏，本想染发精神地迎春节，谁知差点毁了容。近日，家住象山爵溪街道的齐先生向当地市场监管所反映了一件烦心事。

据齐先生讲，他在展销会上购买了一款草本润黑露的染发膏，当天便使用了。次日，齐先生头皮、耳朵、额头、眼眶均出现大面积的红斑，面部肿胀得连眼睛都睁不开。经医生检查，他系皮肤过敏，过敏源很可能是染发膏中的甲苯、

丙醇等物质，需要治疗一周左右才能痊愈。

了解情况后，执法人员第一时间赶往展销会现场找到了摊主。执法人员明确告知，依照新《消费者权益保护法》相关规定：经营者提供商品或服务，造成消费者或者其他受害人人身伤害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入。最终，摊主承认未尽到提醒消费者注意事项的义务，愿意赔偿2000元。齐先生对此表示

同意。

年关将至，展销会越来越多，少数展销会流动性大，准入门槛低，存在消费陷阱。为此，市场监管部门提醒广大消费者，在展销会上购物时要记住摊位名称及编号，并索取票据和商家的联系方式。一旦发现合法权益受到损害，应立即向展销会主办方及市场监管部门投诉。而主办方在展销会组织前，也须对参展者的经营资质、品牌授权书、商品质检报告等进行全面了解和审核。

宁波市人民政府公报（要目）
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本
2016年第2期（总第313期） 2016年1月30日出版

市政府文件	
宁波市招标投标管理办法（政府令第227号）	(4)
宁波市居住房屋租赁管理若干规定（政府令第228号）	(12)
宁波市城乡规划编与审批办法（政府令第229号）	(15)
宁波市人民政府关于印发宁波市知识产权区域布局试点实施方案的通知（甬政发〔2016〕4号）	(21)
宁波市人民政府关于加快盘活存量建设用地的若干意见（甬政发〔2016〕5号）	(28)
宁波市人民政府关于加强土地出让管理工作的通知（甬政发〔2016〕6号）	(31)
人事与机构	
宁波市人民政府关于张旦等职务任免的通知（甬政干〔2016〕2号）	(34)
宁波市人民政府关于冯全国等职务任免的通知（甬政干〔2016〕3号）	(34)
宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市海洋产业发展基金管理委员会的通知（甬政办发〔2016〕1号）	(35)
宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市信息经济发展工作领导小组的通知（甬政办发〔2016〕2号）	(35)

宁波市人民政府公报室
地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话：(0574) 89182682 89182545
邮编：315066 公报电子版网址：http://gtog.ningbo.gov.cn/ 官方微博：http://weibo.com/nbzjgb